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  :تصريف الناقص
 

  : الأمثلة 

  :  * ـ  قالت عائشة التيمورية ، في قصيدة ترثي ابنتها أ   

    والزمان غـدور باغب العـيون بحور    فالدهـر إن سال من غر ) 1 

  لما رأت يأس الطبـيب وعجـزه    قالت ودمع المقلـتين غـزيـر   ) 2 

  أماه قـد عـز اللقـاء وفي غـد    سترين نعشي كالعروس  يسيـر  ) 3 

   المسعى إلى اللحد  الذي   هو منـزلي وله الجـموع تصير وسينتهي ) 4 

  سلـفـت  لنا  أمنـية     يا حـسنها لو ساقها التـيسـير أماه قـد   ) 5 

    وتخلـفت    مذ بان يوم البـين وهو عـسير مـضتكانت كأحلام  ) 6 

   بحـقّ بـنوتي     قـبري  لئـلا يحزن  المقـبور تـنـسيأماه لا  ) 7 

  فأجـبتها والدمع يحبس منطـقي     والدهـر من بعد الجـوار يجور  ) 8 

    شانه التكـدير صفـوٌ بنـتاه  يا كبدي ولوعة مهجـتي     قـد زال  )9 

   في جـنة      بريـاض خـلد  زينتها الحور نلتـقي  حتى أبكـيك) 10 

   عيشي وصبري، والإله خبيرفنِيأقـول لقـد      " عائشة " إن قـيل ) 11

  : لزهور ونيسي ) الجار الجنب (   من قصة ب ـ

كانت .. والسيارات ( ـ ).  سحب كثيفة ملبدة تغشوها ..فالسماء (     ـ 

أسراب ( ـ ).  خجولة حييةتبدو.. كل الحركات ( ـ ).  الهوينا تمشي

كانت وكأنها أخذت ..   لها العيش في سقوف بيوت الحي حلاالحمام التي  

 ).  بمحافظهم يجرونوهم ( ـ ). بعين الاعتبار كل ذلك الصمت والهدوء 

  
  ــــــــ ــــــــــــــ

   . 393ص . من كتاب جواهر الأدب  ـ للمرحوم السيد أحمد الهاشمي * : 
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  :أكتشف أحكام الدرس 
 

  : الأسئلة 

  ؟  ب من المجموعة ) حلا(، و1 رقممن المثال ) سال(ما نوع الفعلين؛    ـ1  

   في الفعلين؟  حرفي العلةيقابل ) فعـل(  ـ  ما الحرف من حروف الوزن2  

  ؟  ) حلا ( نسمي الفعل المعتل الآخر أي المعتل اللام مثل  ـ  كيف 3  

   ؟ وما نوعه ؟ 4من البيت ) سينتهي (  ـ  ما هو ماضي الفعل 4  

/ سينتهي /  ـ  أذكر الفعل الماضي للكلمات الآتية ، ونوعها ؟ ؛ باغ 5  

 يجرون /  تمشي / تبدو / تغشوها / فني / نلتقي/ أبكيك/ صفو .  

   ؟ وما زمنه؟ 6بالبيت ) مضتْ( ضمير الذي أسند إليه الفعل في  ـ  ما ال6  

   ـ  ما هو أصل الفعل قبل الإسناد ؟ 7  

  في الماضي ؟ ) هي ( للضمير ) بكَى (  ـ  كيف أقول عند إسناد الفعل 8  

هي ( ـ  وكيف أسند الأفعال الآتية ، في الماضي ، لضميري المؤنث 9  

  بدا  ؟ / مشى/ ا صف/  انتهى / بغى) : وهما 

 ـ  ما هي حركة حرف ما قبل الآخر ـ أي عين الفعل ـ في الأفعال 10  

  ؟ ) مضى وبكى ( السابقة وفي الفعلين 

   ـ  ما التغيير الذي حدث لهذه الأفعال المفتوحة ما قبل الآخر ؟ 11  

في ) فنِي و غشِي (  ـ  كيف أقول عند إلحاق تاء التأنيث بالفعلين 12  

   ؟ الماضي

   ـ  ما هي حركة عين الفعل ؟ فهل حذف حرف العلة ؟13  

   ـ  ماذا نستنتج من هذا كله ؟ 14  

  ؛ ) هم( ـ  ما تصريف الأفعال الآتية، في الماضي، مع ضمير الغائبين15  
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  . جرى / مشى / فني / بكى / مضى / انتهى

   ـ  ماذا نستنتج ؟16  

   ؟ برد في المجموعة الوا ) يجرُون(  ـ  ما هو وزن الفعل 17  

 ـ  كيف أصرف الأفعال الآتية ، في المضارع، مع جماعة الذكور     18  

  . فني / مشى / التقى / بغى : ؟ ) هم و أنتم ( 

 ـ  كيف أصرف الأفعال نفسها في المضارع مع ضمير المخاطبة     19  

  ؟ ) أنتِ ( 

   ـ  هل ثبت لام الفعل ـ أي حرف العلة ـ ؟ 19  

   ـ ماذا نستنتج ؟ 20  

 ـ  ما الضمائر التي أسندت إليها الأفعال الآتية ، وهل ثُبت حرف 21  

  تبدو  ؟ / تمشي / نلتقي/ أبكيك / سينتهي : العلة فيها ؟

في ) هم وأنتم وأنتِ  ( عدامع الضمائر ) مشى (  ـ  أصرف 22  

  .  المضارع وألاحظ  حرف العلة مع المثنى ونون النسوة 

   ـ  ماذا نستنتج ؟  23  

  في الأمر ؟ ) غشي و بكى (  ـ  كيف أقول عند تصريف الفعلين 24  

   ـ  ما هي وضعية حرف العلة ؟25  

   ـ  ماذا نستنتج ؟  25  

  في المضارع المجزوم ؟  ) انتهى و غشي (  ـ كيف أصرف الفعلين 26  

   ـ  متى يحذف حرف العلة ؟ ومتى يثبت ؟  27  

  أصرف الفعلين في المضارع المنصوب ؟     ـ  كيف 28  

   ـ  ما التغيير الذي مس حرف العلة ؟  29  

   ـ  ماذا نستنتج من هذا ؟30  
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  :أستنتج القاعدة 
  

  . الفعل الناقص هو الفعل الذي لامه حرف علة 

  : عند تصريف هذا الفعل تعتريه تغييرات حسب الأحوال الآتية 

  :    أ ـ  في الماضي 

) . الواو( تحذف لام الفعل إن اتصل به ضمير جماعة الذكور   ـ 1        

بكوا ـ : التأنيث ؛ مثل ) تاء( أو إذا كانت لام الفعل ساكنة واتصلت به 

  . بكت ـ بكتا 

  تثبت اللام في غير الأحوال الثلاثة المذكورة ، مع مراعاة أصل ـ 2       

  .ياء  أوحرف العلة ـ لام الفعل ـ إن كان واوا 

  :   ب ـ  في المضارع 

  . تثبت اللام إذا أسند إلى ألف الاثنين أو نون النسوة  ـ  1      

يثبت حرف العلة مع النصب ، ويكون مفتوحا ؛ إن كان أصله ـ   2      

  .ويبقى ساكنا إن كان ألفا . واوا أو ياء 

واء أكانوا س( يحذف لام الفعل إذا أسند الفعل إلى جماعة الذكور ـ   3      

  ) .هم ، أنتم ، أنتِ ( ، أو إلى ياء المخاطبة ، ) غائبين أو مخاطبين 

يحذف حرف العلة في حالة الجزم ، لأنه علامة الإعراب في ـ   4      

  .  ويثبت في المثنى ، لأن حذف النون هو علامة الإعراب . المفرد 

  :  ج ـ  في الأمر 

  ارع نفـسها فيما عدا المفرد المذكر ،    وضعية اللاّم هي وضعيته في المض

  .   تحذف اللاّم إذا أسند الفعل إلى واو الجماعة أو ياء المخاطبة ـ 1     

  .  ـ  تحذف اللام مع المفرد المذكر ، لأنه علامة الإعراب 2     

  . ـ  تثبت اللام إذا اسند الفعل إلى ألف الاثنين أو نون النسوة 3     
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  أستعمل ما درست 
 

  : قال الشاعر أبو البقاء الرندي  في قصيدة يرثي بها الأندلس 

  فجائع الدهر أنـواع  منـوعة    وللزمان مسـرات  وأحـزان     ـ1 

   ـ  وللحـوادث سـلوان يسهـلها    وما لما حلّ بالإسلام  سـلوان 2 

  ان ؟ دار العلوم  فكم    من عالم قد سما  فيها له ش) قرطبة(  ـ  وأين 3 

   ـ  قواعـد كن أركان البلاد  فـما   عسى البقاء إذا لم تبـقَ أركان 4 

   ـ تبكي الحنيفية البيضاء من أسف    كما بكى لفراق الإلف هيـمان 5 

   ـ  على  ديار من الإسلام خالـية    قد أقـفرت ولها بالكفر عمران 6 

   نواقيـس وصلبان     فيهـن إلا حيث المساجد  قد صارت كنائس ما ـ  7 

       حتى المنابر ترثي وهي عيدان حتى المحاريب تبكي وهي جامـدة ـ  8 

   ـ  تلك المصيبة أنْستْ ما تقـدمها    وما لها من طوال الدهر نسيان     9 
  

   :قال الشاعر أحمد شوقي

   ـ  أيـها العـمـال ،  أفـنُـوا    العـمر كـدا واكـتـسابا 10 

  عـمروا الأرض ، فـلولا     سعيـكم أمـست يـبـابا ـ  وا11 

   ـ  إن لي  نـصحـا  إلـيكـم     إن  أذنـتـم  و عـتـابا 12 

   ـ  في زمان  غَـبِي  النـاصح     فـيـه  ،  أو   تـغـابى   13 

  . ـ  بعد تخلص الدول العربية من المحتل بالقوة، غزاها بالثقافة 14 

  :ري في إحدى قصائده قال أبو العلاء المع 

   ـ  أبكَـتْ تلكم الحمامة أم غَنَّـتْ     على فـرع غصنها المـياد ؟15 

  : ـ  أَستخرج الأفعال الثلاثية الناقصة من الأبيات الآتية 1 

)4 ، 9 ، 10 ، 15 . (   
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  ) . لم تبق (    ـ  أُبين الزمن الذي يدل عليه الفعل 2   

  ).  أفنوا( ، والفعل )أنست ، بكت ، غنت ( ل    ـ  أُعين زمن الأفعا3   

  .     ـ  أُبـرز وزن هذه الأفعال المذكورة 4   

  .     ـ  أُوضح التغيير الذي أصابها 5   

  .   ـ  أشرح سبب حذف لام الفعل منها 6   

  .وأَزنُه ) سلوان (    ـ  أذكر الفعل الثلاثي من 7   

  .     ، وأزنُـه6ـ المثال ) خالية ( تقت منه    ـ  أُبرز الفعل الذي اش8   

 ، 11في المثال ) سعيكم (    ـ  أبين الفعل الذي أُخذَت منه كلمة 9   

  .وأذكر وزنه 

 ، وأذكر 8في المثال ) تبكي و ترثي (  ـ  أعين زمن الفعلين 10   

  .   الضمير الذي أُسندا إليه 

   11 نسوة إلى نون ال) تبكي (  ـ  أسند .  

   12 أنتِ ، هم ، أنتم (إلى ) ترثي (  ـ  أسند. (  

  .    ـ  أبين وزن الفعلين في هذه الأحوال 13   

  . ـ  أبرز ما لاحظته عن وضع حرف العلة 14   

   .14من المثال ) غزا (  ـ  أذكر زمن الفعل 15   

 ـ أجري تصريفه في الزمن نفسه، وفي المضارع المرفوع مع 16   

  ).  أنا، نحن، هو، هما، هم، هي، هما، هن، أنتَ، أنتِ، أنتما، أنتم ( الضمائر 

  .وأمثِّل لحالتين مختلفتين.  ـ  أُوضح ما نلاحظه عن لام الفعل17   

، وشكله أهو فعل مجرد أم  13من المثال ) تغابى (  ـ  أذكر زمن 18   

  مزيد ؟ 

  .      نى ، في الزمن نفسه  ـ  أصرف هذا الفعل مع المفرد والمث19   
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  .  ـ  أصرفه في الأمر، وفي المضارع المرفوع مع المثنى والجمع 20   

  . ـ  أستنتج من التصريف ما لحق هذا الفعل من التغيير 21   

  .  في الأمر ) أفنى (  ـ  أصرف 22   

، في 15المثال ) غنّى (  ، و3المثال ) سما (  ـ  أجري تصريف 23   

   .الماضي

  ) . لم (  ـ  و أصرفهما في المضارع المجزوم بـ 24   

إلى الضمائر في المضارع ) سعى و خلا (  ـ  أسند الفعلين 25   

  ) .  لن ( المنصوب بـ 

  .في الماضي ) غَبِي و أنسى (  ـ  أصرف 26   

  .في المضارع المرفوع ) سعى (  ـ  أصرف 27   

في المضارع المجزوم ، مع الضمائر  ) سعى وتغابى (  ـ  أصرف 28   

   .  )نحن ، هو ، هما ، هم ، هن ، أنتِ ، أنتما ، أنتن( 

  .  ـ  أذكر ما ألاحظه عن حالة حرف العلة بعد التصريف 29   

، مع )لم ( في المضارع المجزوم بـ ) غبي وغزا (  ـ  أصرف 30   

   ) .هو ، هي ، هما ، أنت ، أنتما ، أنتم ، أنتن( الضمائر 

  . في الأمر ) غزا (  ـ  أجري تصريف 31   

  .   ـ  أسـجلُ ما استنتجته 32   

  .في الأمر ) سعى و خلا (  ـ  أصرف 33   
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  : أصحح منجزاتي 
 

  : الإجابة 

= أفنوا ( و) أنسى = أنست ( و ) بقي  = تبق : ( أصل الأفعال ـ 1  ج 

  ) .  غنَّى =غنّت ( و ) بكى = بكت ( و ) أفْنَى 

  . هو المضارع ) لم يبق (   زمن  ـ2ج   

هو ) أفنوا ( وزمن . هو الماضي) أنست، وبكت وغنت (   زمن  ـ3ج   

  .الأمر 

= أفنوا ( و) أفعت = أنست ( و ) لم تفع = لم تبق (   أوزانها  ـ4ج   

  ) . فعت = غنّت ( و ) فعت = بكت ( و ) أفعوا 

  . م الفعل ، أي حرف العلة التغيير هو حذف لا ـ  5  ج 

 .لاتصال الفعل بتاء التأنيث) أنست ، وبكت، وغنت ( حذفت من  ـ  6  ج 

    .الجماعة) واو(لإسناد الفعل لـ) أفنوا( ومن . لأن الفعل مجزوم) تبق( ومن 

  ) . فعل ( ووزنه ) سلا ( الفعل هو  ـ  7  ج 

  ) . فعل ( ووزنه هو ) خلا ( هو الفعل  ـ  8  ج 

  ) . فعل ( ووزنه ) . سعى (   الفعل هو  ـ9ج   

  ) . هي ( زمنهما هو المضارع ، وأسندا إلى الضمير  ـ  10  ج 

  . ، بإثبات لام الفعل ) يبكين ، تبكين (   بقولي  ـ11ج   

  : إسناد ترثي إلى الضمائر الثلاثة   ـ  12ج   

        أنتم         هم        أنتِ

      ترثون       يرثون      ترثين



 

 11

= ترثون ( و) يفعون= يرثون ( و) تفعين = ترثين (  وزنها  ـ13ج   

  .بحذف لام الفعل ) . تفعون 

 لوجود ياء حـذفنلاحظ أن حرف العلة ـ لام الفعل ـ قد  ـ  14ج   

  . المخاطبة وواو الجماعة 

  .  ـ  زمنه هو الماضي 15ج   

   :في الماضيأ ـ   :   ـ  التصريف 16ج   

    هـي     هـم    هـما    هـو    نحـن   أنا  

  غـزت   غـزوا   غـزوا   غـزا  غـزونا  غـزوتُ

   أنـتـم   أنـتـما   أنـتِ   أنـتَ   هـن   هـما

  غـزوتـم  غـزوتـما  غـزوت  غـزوت  غـزون  غـزتـا

  :في المضارع ب ـ   

   هـي    هـم   هـما   هـو     نحن    أنا

   تـغـزو  زون يغـ   يغزوان   يغـزو   نغـزو   أغزو

   أنـتـم   أنـتـما   أنـتِ   أنـتَ   هـن   هما

   تغـزون   تغـزوان   تغزيـن   تغـزو   يغزون   تغزوان
    

). هي وهما( مع ضميري المؤنث في الماضينلاحظ أنه حذف  ـ  17ج 

وحذف  .لأن الواو الظاهر في الفعل هو ضمير الجمع) هم ( وضمير الجمع 

لأن واو الفعل الظاهر هو ) هم وأنتم (ري الجمع  مع ضميفي المضارعكذلك 

. المخاطبة ) ياء( لأن الياء الظاهرة هي ) أنتِ(ضمير الجمع، ومع الضمير

  ).   فعلْتَ = غزوْتَ ( و ) فعتْ= غزتْ (فوزن . وثبت مع الضمائر الأخرى

  ) .هن يفعلن = هن يغزون ( و ) هم يفعون = هم يغزون (ووزن 
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  . وهو مزيد .  الماضي الزمن ـ  18  ج 

   ؛ في الماضي مع المفرد والمثنىأ ـ  : تصريفه  ـ  19  ج 
  

  أنتما  أنـتِ  أنـتَ  هـما   هـي   هـما   هـو    أنا

  تغابيتما  تغابيْتِ  تغابيْتَ   تغابتا  تغابـتْ   تغابيا   تغابى  تغابيتُ
  

   : أ ـ  في الأمر  أصرفه   ـ20  ج 

    أنـتن  نـتم  أ   أنـتمـا    أنـتِ    أنـتَ

   تغـابـين   تغـابـوا   تغـابـيا   تـغابـي   تغـاب

  :                      ب ـ  في المضارع 

  أنـتن  أنـتم  أنتـما  هـن  هـم  هما  هما  نحن

 تتغابيْن تتغابوْن تتغابيان يتغابيْـن يتغابوْن  تتغابيان  يتغابيان  نتغابى
  

 مع المثـنى ونون النسوة ، في أستنتج أن الألف قلبت إلى ياء ـ  21  ج 

وأن لام الفعل حذفت في الأزمنة الثلاثة مع بعض الضمائر، ي . الماضي 

فالحذف مع ) . أنتَ، أنتِ، أنتم (  مع الأمرفي ). هي ، هما(  مع الماضي

  ) . هم ، أنتم ( مع المضارع في . لأنه علامة الإعراب ) أنتَ(
  

   ـ  تصريف أفنى في الأمر ،22  ج 

  أنـتن   أنـتم  أنـتمـا   أنـتِ   أنتـما  نـتَ أ

  أفـنـين   أفـنُـوا  أفـنيـا   أفـني   أفنِـيـا   أفـنِ

   
 
  



 

 13

  :  ـ  تصريف سما و غنّى في الماضي 23 ج 

   هـي   هـم   هـما   هـو    نحـن    أنا

  سمـتْ  سمـوا  سمـوا  سمـا  سمونـا  سموتُ

  تغـنَّـ غـنّـوا  غـنّـيا  غـنّى  غـنّيـنا  غـنّيتُ

   أنتـن  أنـتـم   أنـتـما    أنـتِ    أنـتَ    هـن

   سموتن سموتـم   سموتما   سموت   سموت   سمـون

   غـنيتن   غنّـيتم   غنّـيتما   غنّـيتِ   غنّـيتَ   غـنّيـن
    

   ـ  تصريفهما في المضارع المجزوم ،24ج 

   هـما   هـي   هـم   هـما    هـو    نحـن    أنا
لم أسم   لم نسم   ا   لم يسموا   لم يسمولم يسم   لم تسموا   لم تسم   

لم أغـن   لم نغـن   لم يغنّوا   لم يغنِّيا   لم يغن   لم يغنّيا   لم تغن   

     أنتـن   أنـتم   أنـتـما    أنـتِ    أنـتَ    هـن

    لم تسمون  لم تسموا  لم تسموا  لم تسمي  لم تسـم  لم يسموْن

    لم تغنّين  لم تغنّوا  م تغنّيال  لم تغنّـي  لم تغـن  لم يغنّيْن

  : ـ  تصريف سعى وخلا في المضارع المنصوب 25  ج 

   هـما   هـي   هـم   هـما   هـو    نحـن     أنا

  لن تسعيا  لن تسعى  لن يسعوا  لن يسعيا  لن يسعى  لن نسعى  لن أسعى

لن أخلو  لن نخلو  لن يخلوا  لن يخلوا  لن يخلو  ا  لن تخلولن يخلو  

     أنتـن   أنـتـم   أنـتما   أنـتِ   أنـتَ    هـن

    لن تسعين  لن تسعوا  لن تسعيا  لن تسعيْ  لن تسعى  لن يسعين

    لن تخلون  لن تخلُوا  لن تخلوا  لن تخلي  لن تخلو  لن يخلون
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   ؛الماضيتصريف غبي وأنسى في  ـ  26ج 

   هـما    هـي    هـم   هـما   هـو   نحـن    أنا

  غبـيتا  غبـيت  بواغـ  غبـيا  غـبي  غبـينا  غبيـت

  أنسـتـا  أنسـت  أنسـوا  أنسـيا  أنـسى  أنسيـنا  أنسـيت

     أنتـن  أنـتـم  أنـتـما   أنـتِ   أنـتَ   هـن

    غبـيتـن  غبـيتـم  غبـيتما  غبـيت  غبـيت  غبـين

    أنسيتـن  أنسـيتـم  أنسيتما  أنسيـت  أنسيْتَ  أنسـين

  :  ـ  تصريف سعى في المضارع 27  ج 

   هـما   هـي      هـم    هما    هو    نحن    أنا

   تسعيان   تـسعى   يسعون   يسعيان   يسعى   نسعى   أسعى

     أنتـن  أنـتـم أنـتـما   أنـتِ   أنـتَ   هـن

     تسعـين    تسعون   تسعيان   تسعين   تسعى   يسعين

  :  ـ  تصريف سعى وتغابى في المضارع المجزوم 28  ج 

      هـم       هـما       هـو       نحـن

لم نسـع    لم يـسعـوا    لم يـسعـيا    لم يـسع   

   لم يتـغابـوا    لم يتـغابـيا    لم يتـغـاب    لم نتـغـاب

     أنـتـن     أنـتمـا       أنـتِ      هـن

   لم تسـعيْـن    لم تسـعـيا    لم تـسـعي    لم يسعـيْن

   لم تـتغابـين    لم تـتغابـيا    لم تتـغابـي   لم يتـغابـيْن
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  :  ـ  نلاحظ 29 ج 

.  في الماضي تقلب لامه ياء دائما ، على الثلاثةالمزيد أن الفعل      ـ  

لامه أي ( وأن الفعل المفتوح العين . والثلاثي المفتوح العين تعاد إلى أصلها 

 مع المثنى ونون النسوة، والمضموم تـقلب لامه ياء، في المضارع ،  ) ألف

     .تـبقى على حالها )ياء  أو واولامه ( أو المكسور العين

   .  مع الضمائر المذكورة سابقا لام الفعل تحذفأنـ  

  :  ـ  تصريف غبي و غزا في المضارع المجزوم 30   ج 

      أنـتَ      هـي       هـما       هـو 

  لم تغـبِ   لم تغـبِ    لم يغـبـيا   لم يـغبِ

ا   لم يغـزولم يغـز   لم تغـز   لم تغـز  

     أنـتـن     أنتـم       أنـتمـا       أنـتِ

  لم تغبـيْـن   لم تغـبوا   لم تغـبـيـا   لم تغـبـي

  لم تغـزيـن  لم تغـزوا   لم تغـزوا   لم تغـزي

  :  ـ  تصريف غزا في الأمر 31  ج 

   أنـتن   أنـتم   أنـتمـا   أنـتِ   أنـتما   أنـتَ

ا  اُغْـزوا  اِِغـزِي  اُغـزووااُ  اِغْـزغْـز  وناغْـز  

  :  ـ  أستنتج 32  ج 

أن لام الفعل ثبتت في المثنى، وحذف نون التثنية ، كما ذكر مع نون   -     

  . النسوة 

  ). واو الجماعة( و) ياء المخاطبة(   وأنه حذف عند اتصال الفعل بـ -      

  :  سعى وخلا في الأمر تصريف ـ  33  ج 

   أنـتن   أنـتم  مـا أنـت   أنـتِ   أنـتما   أنـتَ
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ـيا  اسـعيْ  اسعـوا  اسعيـا  اسـعاسعيـن  اسع  

  اخلـون  اخلُـوا  اخلـوا  اخـليْ  اخـلوا  اخـلُ
  




